
M U N I C I P A L I D A D 1 

LA CRUZ 2 

Acta de Sesión Ordinaria # 43-2023, celebrada el día 26 de julio del año 2023, a 3 

las 17:00 horas, con la asistencia de los señores miembros: 4 

 5 

Socorro Díaz Chaves                    Presidente Municipal 6 

Juan José Taleno Navarro                    Vicepresidente Municipal 7 

Julio César Camacho Gallardo             Regidor Propietario 8 

Estela Alemán Lobo                              Regidora Propietaria 9 

Petrona Ríos Castro                              Regidora Propietaria 10 

Fermina Vargas Chavarría                    Regidora Suplente  11 

Sebastián Martínez Ibarra           Regidor Suplente  12 

Leovigilda Vílchez Tablada                   Síndica Suplente La Garita 13 

Zeneida Quirós Chavarría                   Síndica Propietaria Santa Cecilia 14 

Eddie Antonio Selva Alvarado         Síndico Suplente Santa. Elena  15 

 16 

Otros funcionarios: Ada Luz Osegueda Peralta, Vicealcaldesa Alcaldesa 17 

Municipal, Eladio Bonilla, Coordinador de Tecnología e Información Municipal,  18 

Paola Gonzaga Miranda, Secretaria de Concejo Municipal,  con la siguiente 19 

agenda: 20 

 21 

1. Revisión y aprobación de las actas anteriores: Sesión Ordinaria N°41-2023 22 

 23 

2. Audiencias 24 

 25 

2.1  Audiencia solicitada por Vida Volunteer, se presentan las señoras: 26 

Ana Lourdes Salas, Lorena Barrantes y Arlette Bonilla.  27 

2.2  Audiencia solicitada por la señora Socorro Díaz Chaves, Presidente 28 

Concejo Municipal.  29 

 30 



3. Cierre de Sesión.  1 

 2 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidente Municipal, dice: señores Regidores 3 

propietarios, síndicos, señora Secretaria doña Paola Gonzaga, señora 4 

Vicealcaldesa doña Adaluz Osegueda, el señor Alcalde comunicó ahí que va a 5 

venir un poco tarde si es que llega a sesión porque hace como diez minutos está 6 

saliendo de Santa Cruz para acá que andaba en una reunión de Gobierno por lo 7 

tanto creo que no nos va a acompañar hoy. Doña Lorena equipo de trabajo del 8 

programa Vida; tengan todos muy buenas tardes, don Eladio perdón buenas 9 

tardes. Vamos a iniciar la sesión ordinaria número cuarenta y tres dos mil 10 

veintitrés, la agenda para el día de hoy primer punto revisión y aprobación de 11 

actas anteriores, tenemos el acta de la sesión ordinaria número cuarenta y uno 12 

del dos mil veintitrés y segundo punto tenemos audiencias la dos uno que la 13 

audiencia solicitada por Vida Volunteer se presentan las señoras Ana Lourdes 14 

Salas, Lorena Barrantes y Arlette Bonilla, y la audiencia dos dos solicitada por la 15 

señora Socorro Días Chaves Presidenta del Concejo Municipal. Como es de 16 

costumbre este Concejo iniciar pidiéndole al señor que nos ayude, que nos guie, 17 

que nos ilumine; vamos a hacer la oración, Julio tal vez nos ayuda.     18 

Oración.  19 

 20 

 21 

ARTICULO PRIMERO 22 

REVISION Y APROBACIÓN ACTA ANTERIOR 23 

 24 

Acta N°41-2023: Ordinaria en discusión: 25 

 26 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidente Municipal, dice: muchas gracias 27 

compañero, iniciaríamos con el punto uno que es la revisión y aprobación del 28 

acta de la sesión ordinaria número cuarenta y uno, estas actas fueron fue 29 

enviada a los correos de cada uno el día de hoy en horas tempranas. ¿Si algún 30 



compañero o compañera desean externar algo al respecto? Como si no lo 1 

sometemos a votación, ¿los que estemos de acuerdo en aprobar el acta? 2 

Quedaría firme definitivo y dispensado de trámite de comisión por cinco votos a 3 

favor.  4 

 5 

 6 

Al no haber objeción alguna, queda aprobada y firmada Acta Sesión Ordinaria 7 

N°41-2023. 8 

 9 

ARTICULO SEGUNDO 10 

AUDIENCIAS 11 

 12 

Audiencia solicitada por Vida Volunteer, se presentan las señoras: Ana 13 

Lourdes Salas, Lorena Barrantes y Arlette Bonilla. 14 

 15 

 16 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidente Municipal, dice: estaríamos 17 

pasando al segundo punto que es audiencias. Le daríamos la palabra a las 18 

señoras Ana Lourdes Salas, doña Lorena.  19 

 20 

La señora Lorena Barrantes, Asociación Vida Volunteer, dice: listo, me dicen que 21 

me tengo que me tengo que quedar por aquí queditica, yo tengo complejo de 22 

cantante entonces me muevo por los escenarios pero me voy a quedar aquí por 23 

el orden. Primero que todo muchísimas gracias recuerdo clarísimamente como 24 

si hubiera sido ayer la primera vez que vine a La Cruz, me trajo mi primo que era 25 

ingeniero del Hotel Dreams y me dejó en la oficina de Julie Beck, y me dijo ella 26 

le puede recomendar con quien hablar para traer la organización a La Cruz, esto 27 

fue hace no sé 10 o 11 años y de las tres personas que me recomendaron me 28 

encontré a la primera en una esquina en frente del Ministerio de Salud y en esa 29 

esquina empezó esa relación entre Asociación Vida y el pueblo de La Cruz, en 30 



ese momento representado por doña Arlette Bonilla que nos acompaña hoy que 1 

ha sido pilar para esta operación. Estoy aquí hoy como miembro de la junta 2 

directiva de una organización que me ha hecho crecer con mi representante legal 3 

del país y mi presidente de la junta directiva que es Ana Lourdes, voy a dejar que 4 

ella se presente y (…) les cuento porqué estamos aquí hoy. Gracias.  5 

 6 

La señora Ana Lourdes Salas, Asociación Vida Volunteer, dice: hola a todos igual 7 

muy agradecida por la oportunidad (…) yo también recuerdo muy claro mi 8 

primera vez por La Cruz ya ellos habían abierto (…) a pesar de haber trabajado 9 

tanto tiempo con la organización (…) fortalecerlo (…) y hasta ahora por dicha 10 

(…) con los brazos abiertos. A continuación les vamos a hacer un pequeña 11 

presentación sobre (…) trabajo (…) vamos a hablar un poco de los resultados 12 

que hemos visto para que  (…) más sobre el trabajo que haceos y sobre a dónde 13 

queremos llevar este trabajo y hacia donde lo estamos (…) a futuro. Así que le 14 

voy a dar la palabra a mi compañera Lore (…).  15 

 16 

La señora Lorena Barrantes, Asociación Vida Volunteer, dice: bueno yo soy 17 

súper parlanchina porfa alguien en veinte minutos exactos me dice que ya tengo 18 

que terminar. Bueno lógicamente dentro de la operación de Vida creo que 19 

muchos la conocen es un tema de salud humana y animal verdad, uniéndonos y 20 

ese es el motivo por el que estamos aquí de una, es unir esfuerzos para que esta 21 

operación siga siendo viable en el cantón de La Cruz como lo ha venido siendo 22 

durante diez años, sistemas de salud, ustedes como Gobierno, nosotros como 23 

organización de la sociedad civil, los líderes comunitarios como representantes 24 

del cantón y ojalá en algún momento cercano una red incluso más amplia y más 25 

(…) fuerzas vivas juntas trabajando todos por (…) para nadie es un secreto es 26 

uno de los cantones que tiene prioridades de atención en temas económicos, 27 

sociales y ambientales. Hemos trabajado en las comunidades que tienen ahí en 28 

pantalla o estamos trabajando en este momento El Jobo, Tempatal, Colonia 29 

Bolaños, La Cruz centro con lo que nos referimos es Barrio Irving, La Garita, 30 



Santa Cecilia por eso mi facha porque vengo bajándome del bus, Santa Elena, 1 

Guapinol, El Gallo, Las Vueltas y Las Brisas. Queríamos dejar esa puntuación 2 

de los centros geográficos que hemos trabajado. ¿Cuáles son los beneficios para 3 

las comunidades? Ahí hay tres porque había que poner algo pero en realidad es 4 

muy amplio verdad, es la atención médica, odontológica y veterinaria, si ustedes 5 

hubieran ido conmigo hoy, que ojalá podamos coordinar una visita pronto, se 6 

hubieran dado cuenta que todos los días vimos cincuenta personal en dental, 7 

perdón en medicina y veintitantos en dental, pero hoy tuvimos que devolver a la 8 

mitad de la gente que se presentó para recibir atención médica y eso es 9 

constante. Aporte económico sí, se paga a las familias que nos hospedan, se 10 

paga a los proveedores de servicios en el lugar verdad, lo que se consume 11 

mientras estamos aquí en todo el comercio de La Cruz y el tema de la proyección 12 

turística verdad, estos chicos son 99.9% de universidades estadounidenses y 13 

muchos van y vuelven después porque estuvieron aquí durante los días de 14 

trabajo. Entonces esas tres por decir poquito verdad, porque no podíamos 15 

conversar tanto. Y aquí ya entramos en los números, yo creo que muchas veces 16 

es importante que a nosotros nos hagan ver lo que ha venido pasando. Solo en 17 

estos últimos ocho meses aquí en La Cruz específicamente no estamos 18 

hablando ni de Liberia, ni de Bagaces, ni de Los Chiles; que son los otros lugares 19 

donde trabajamos, ustedes han recibido quinientos veinte estudiantes, treinta y 20 

cinco profesionales de la salud, noventa y nueve pacientes de veterinaria han 21 

sido atendidos, o sea ustedes tienen noventa y nueve perros castrados que no 22 

tenían hace ocho meses y esto ojo que son los últimos ocho meses verdad, 23 

doscientos treinta y seis pacientes de dental atendidos y mil veintidós pacientes 24 

de medicina atendidos a hoy, o sea, a lo que nosotros llamamos nuestro año 25 

2023 que no necesariamente es el año calendario. Bueno a mí la plata (…) lo 26 

más indiferente del mundo, pero si me parece supremamente importante que las 27 

comunidades reconozcan el valor del trabajo que se hace y se (…) plata para 28 

que lo puedan dimensionar, lastimosamente mucha gente entiende los números 29 

o no lastimosamente lo que pasa es que yo no los entiendo pero ahí están. En 30 



familias anfitrionas en estos ocho meses hemos dejado $27 415, en alimentación 1 

y proveedores locales 27 700, (…) locales que es la farmacia Guanacasteca (…) 2 

actividades recreativas 17 000 (…) para un total de $400 000 en ocho meses 3 

(…) casi cinco millones de dólares dejados en la comunidad.  4 

 5 

La señora Ana Lourdes Salas, Asociación Vida Volunteer, dice: una salvedad ahí 6 

(…) sin embargo el total ahí incluye (…) otros años y otros costos (…).  7 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidente Municipal, dice: perdón les voy a 8 

pedir que por favor utilicen el micrófono por la grabación para que nos quede 9 

grabada la. Gracias.  10 

 11 

La señora Ana Lourdes Salas, Asociación Vida Volunteer, dice: claro perdón 12 

gracias. Solo para que por si no les sale la mate es por eso porque en la 13 

presentación incluimos los más importantes los que son específicos (…) los otros 14 

son los que (…) trabajar más en La Cruz eso (…)  proveedores locales de esa 15 

comunidad (…)  incluyen los (…) que nosotros les pagamos a los dentistas a los 16 

veterinarios y a los médicos, todo el staff todo el personal de apoyo (…) a cabo 17 

las clínicas (…).  18 

 19 

La señora Lorena Barrantes, Asociación Vida Volunteer, dice: ven yo les dije a 20 

mí nunca me pongan a hablar de plata. La que sigue bueno yo creo que eso ya 21 

está claro hasta ahí, se pensionó. Bueno esto es muy importante, esto es muy 22 

importante porque como dicen por ahí les vamos a tocar el pie. Las comunidades 23 

que ustedes ven en anaranjado en este momento tienen un factor de riesgo y el 24 

factor de riesgo dicho en buen criollo español es que la infraestructura cumpla 25 

con los requisitos que nos exige el Ministerio de Salud, nosotros no, nosotros 26 

podemos trabajar en la playa, pero el Ministerio de Salud no nos lo permite. ¿Qué 27 

necesitamos? Necesitamos los permisos los permisos de funcionamiento al día 28 

y la póliza de responsabilidad civil, en todos los lugares a donde trabajamos, la 29 

póliza de responsabilidad civil digamos que la podemos negociar y agregarla a 30 



ese montón de plata y pagarla nosotros pero organizar para que los lugares 1 

tengan el permiso de funcionamiento está fuera de nuestras manos totalmente, 2 

es carísimo para nosotros, súper tedioso; a veces tenemos que cerrar la clínica 3 

y no trabajar e irnos a otro cantón porque aquí no están los permisos de 4 

funcionamiento al día para poder trabajar y vuelvo y repito no es un requerimiento 5 

nuestro, es un requerimiento del Ministerio de Salud. Entonces puede pensarse 6 

en alguna alianza con el Ministerio de Salud, ya voy a ir ahí no me voy a 7 

adelantar; pero lo que les digo las cuatro anaranjadas tienen factor de riesgo las 8 

otras en este momento se puede trabajar y se puede trabajar no por la 9 

infraestructura digamos públicas que me refiero a escuelas, a iglesias católicas 10 

bueno no caben ahí, a escuelas digamos, a salones comunales, creo que se 11 

puede trabajar casi en su mayoría en la iglesias evangélicas, parece que esas 12 

son las que tienen casi siempre el permiso de funcionamiento al día, reto 13 

especialmente en los cantones especialmente aquí y pues ahí es donde se va 14 

un montón de recurso en esa tramitología que podría quedarse en el cantón de 15 

otra manera. Si querés pasemos. Entonces, ¿qué les venimos a pedir hoy? Es 16 

súper sencillo, y lo voy a decir otra vez en buen criollo español, no son fondos, 17 

no son recursos de ningún tipo, más que organización de estas brigadas en algún 18 

tipo de alianza, quisiéramos firmar algún tipo de acuerdo de partes haciendo que 19 

no sea vinculante legalmente es un compromiso escrito, nosotros nos 20 

encargaríamos de escribirlo salvo que ustedes hagan alguna recomendación de 21 

alguna carta de entendimiento que ya deporsí la Municipalidad tenga como 22 

machote como plantilla nosotros tenemos nuestro abogado, ustedes tienen todo 23 

un departamento legal, lógicamente tendría que ser revisado por los dos pero 24 

eso si es un requisito que ya Estados Unidos no está pidiendo para seguir 25 

operando ¡ojo! Importante ese documento y el acuerdo de partes sea oficializado. 26 

Entonces ¿qué es? Es que cuando nosotros vayamos a organizar las giras 27 

tengamos el apoyo de alguien en la Municipalidad que diga yo le busco dónde 28 

trabajar, porque ahí es cuando no podemos llevar la ayuda que no tenemos cómo 29 

llegar o a dónde llegar, verdad. Yo creo que eso es básicamente, no sé cómo 30 



procede esa negociación pero estamos dispuestos para venir en el momento que 1 

nos convoquen para ver detalles (…) un mayor impacto, no veo estoy re ciega 2 

Ana Lourdes si ve se los va a contar ella.  3 

 4 

La señora Ana Lourdes Salas, Asociación Vida Volunteer, dice: Esto es 5 

básicamente un resumen de los que nosotros estamos visualizando en un futuro 6 

si logramos algún tipo de convenio para facilitar la manera es que nosotros 7 

establecemos las clínicas y (…) tantas trabas logísticas y (…) de la organización 8 

como tal son requisitos (…) todos los permisos que necesitamos (…) entonces 9 

al nosotros visualizar que haya más facilidad, más coordinación con el Gobierno 10 

Local, con el Concejo Municipal vemos un mayor impacto, porqué, porque 11 

podemos aumentar el número de clínicas que establecemos en La Cruz, mayor 12 

número de clínicas mayor número de voluntarios que podemos traer mayor (…) 13 

pacientes a los que vamos a poder alcanzar atención más eficiente para las 14 

comunidades. Está cambiando de comunidad porque como lo mencionó Lorena 15 

no podemos poner una clínica en un lugar porque no cumplen los requisitos del 16 

Ministerio de Salud, si eso no ocurriera nosotros podemos permanecer en esa 17 

comunidad y asegurarles garantizarles atención cada 4 meses que eso es (…) 18 

hemos tenido que dejar de trabar en varias comunidades y no hemos podido 19 

darle el seguimiento por eso porque no encontramos un lugar que cumpla con 20 

los requisitos (…). También nos permitiría involucrarnos más y apoyar más 21 

proyectos sociales específicos de cada comunidad yo estoy seguro de que todos 22 

ustedes de cada una de sus comunidades ya tienen en mente muchos proyectos 23 

de mejora ya sea a nivel de educación, a nivel de bienestar animal, a nivel de 24 

salud pública, nosotros perfectamente podemos apoyar con eso, podemos 25 

apoyar con recurso humano; si es necesario y existe la posibilidad podríamos 26 

apoyar con fondos, podríamos organizar recaudaciones de fondos con las 27 

universidades con las que trabajamos en estados unidos un montón de cosas 28 

pueden suceder ahí pero para eso necesitamos un poco más de estabilidad para 29 

trabajar en las comunidades y obviamente esto va a significar un mayor aporte 30 



económico a la comunidad como tal, ¿por qué? Otra vez va de nuevo porque 1 

más clínicas más estudiantes van a venir para acá y creo que a mí lo que me 2 

llama más la atención es que este dinero queda directamente en la comunidad, 3 

no está quedando en el Dreams Las Mareas, no está quedando en ningún hotel 4 

de lujo. De hecho hoy por la mañana estuvimos leyendo una noticia en el 5 

semanario universidad, no sé si tuvieron la oportunidad de verla, sobre cómo ha 6 

aumentado el turismo de lujo en la provincia de Guanacaste pero por desgracia 7 

la pobreza y el desempleo sigue en aumento y es muy triste. Pero este tipo de 8 

alianza puede venir a alivianar la situación porque nosotros trabajamos 9 

directamente en las comunidades. Lo que nos interesa al final de cuenta es 10 

apoyar a las comunidades, ahora se dio la, no sé se alineó el universo y 11 

terminaron con dos personas en la Junta Directiva de Vida y que quieren mucho 12 

a La Cruz, y esa es la razón por la que queríamos esta audiencia para 13 

presentarles a ustedes esta idea para conversar un poco más, porque si tienen 14 

un par lo locas que dejaron un pedazo enorme del corazón acá en La Cruz y 15 

quieren seguirlo viendo crecer así que muchísimas gracias.  16 

 17 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidente Municipal, dice: muchas gracias a 18 

ustedes. ¿Algún compañera o compañero desean externar algo al respecto? 19 

Julio y después.  20 

 21 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Regidor Propietario, dice: muchas 22 

gracias señora Presidente, primero antes de todo  de verdad muy agradecido 23 

compañeras, yo a veces, reitero de manera, menciona mis papás yo le doy luz a 24 

la gente, no es que la gente como dice al cesar lo que es del cesar, y la verdad 25 

que el aporte que han creado ustedes a nuestro cantón Dios se los va a bendecir 26 

más, a veces nosotros podemos ver un salario pues normalmente una persona 27 

necesita de sus necesidades y forma de vida, pero la voluntad y la entrega creo 28 

que va más allá de ello, igual a la compañera Arlette, gracias Arlette vos sos 29 

pionera en esto, lo han mencionado las compañeras y la verdad que uno a veces 30 



necesita a alguien dentro de la casa para hacer aporte necesario a ello. Creo 1 

señora Presidenta compañeros hay uno de los aportes importantes vimos todo 2 

el mecanismo como lo manejan, su orden, tal vez lo vemos de manera muy 3 

sintetizada pero de manera a La Cruz ha generado no solo un aporte médico, no 4 

solo un aporte como lo veamos si no un aporte inversión, creo que uno de los 5 

puntos de la agenda es la pobreza, y la pobreza a veces nosotros lo tipificamos 6 

sólo con dinero y eso conlleva un montón de retos más importantes, como les 7 

mencioné ayer que las veía de hecho señora Presidenta, compañeros Regidores 8 

yo visité parte del trabajo que ellos están realizando y la verdad que no hay duda 9 

del éxito y la satisfacción también de las personas que van a ello porque esa es 10 

la parte esencial de fundación Vida, crear sonrisas, crear garantía de vida, crear 11 

la verdad crearle una bendición a ellos verdad, en sus diferentes necesidades. 12 

La ruta que mencionaban creo que es una ruta que como todo hay que analizarlo, 13 

eso es lo mejor analizarlo pero creo que a veces hay unas que son más rápidas 14 

porque el análisis es más provechoso para nosotros. El cual desde mi comunidad 15 

Santa Cecilia el espacio que hablábamos pues ya hable con junta directiva está 16 

disponible cuando ustedes lo necesiten nada más es que ustedes nos indiquen 17 

cómo, cuándo y cómo y estamos a la disposición creo que aquí tengo dos 18 

compañeros de representado al distrito que la verdad han sido parte esencial de 19 

ello. E igual se lo digo Ana, se lo digo compañera es un Concejo que el objetivo 20 

de nosotros es que el pueblo salga adelante cómo a como sea, creo que ustedes 21 

son excelentes aliados para el cantón de La Cruz, de verdad muchas gracias y 22 

estamos a la orden a lo que necesite.      23 

 24 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidente Municipal, dice: la compañera 25 

Petrona tiene la palabra y después la señora Vicealcaldesa, don Juan, ah todos.  26 

La señora Petrona Ríos Castro, Regidora Propietaria, dice: Buenas tardes 27 

tengan todos muchas gracias por darnos la oportunidad de dar algo tan bonito 28 

como agradecer, algo que a las comunidades donde han llegado han estado muy 29 

agradecidas con doña Arlette especialmente y bueno fue un día muy interesante 30 



estos días a pesar de que hubo que correr mucho para que estuvieran allá pero 1 

aunque sea un cafecito de mentira pero ese cafecito con cariño, y creo que no 2 

es sólo la medicina ya vieron números, la inyección de todo lo que ocupamos no 3 

sólo la aspirina, la acetaminofén sino también el carisma de atender es bien 4 

importante entonces creo que el reto es trabajar en equipo en conjunto y no hay 5 

que perder una oportunidad como esta. Hay experiencia con estos grupos 6 

organizados que son bien importantes, en Santa Cecilia han estado varias veces 7 

con castraciones coordinado con doña Arlette entonces que bonito muchísimas 8 

gracias y (…) no hay que ni decirlo, ni que nada sólo que sí. Gracias.  9 

 10 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidente Municipal, dice: gracias Petrona. 11 

Señora Vicealcaldesa.  12 

 13 

La señora Adaluz Osegueda Peralta, Vicealcaldesa, Municipalidad de La Cruz, 14 

dice: señora Presidenta Municipal, señora Secretaria, compañeros Regidores, 15 

Síndicos, compañero Eladio, al público que nos observa por este medio. 16 

Bienvenidas señoras de la fundación, me consta porque mi hija ha estado en 17 

algunas campañas apoyándole aunque sea aportando un granito de arena pero 18 

ahí ha estado con doña Arlette, muchísimas gracias por estar en nuestro cantón 19 

siempre serán bienvenidas. Muchas gracias.  20 

 21 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidente Municipal, dice: muchas gracias 22 

doña Ada. Don Juan.  23 

 24 

El señor Juan José Taleno Navarro, Regidor Propietario, dice: buenas tardes 25 

para todos y para todas, un saludo para cada uno de ustedes. Nada más para 26 

agradecerles a ustedes y a todos, vinieron con un propósito y creo que el 27 

propósito es mejorar la parte del cantón porque sabemos que el cantón pues 28 

tenemos deficiencia en varias líneas y esa parte pues le agradecemos 29 

muchísimo. También estaba viendo que lo que se está pidiendo ahí es parte de 30 



lo que es fundamental lo que es permisos de salud yo pienso que es parte de lo 1 

que no está pegado, no están pidiendo algo que esté fuera de lo normal, es nada 2 

más ver la partes que están ahí los salones o las iglesias porque como le digo 3 

en nuestra comunidad hay tres cuatro iglesias también están disponibles 4 

cualquiera de ellas no sé cuáles son los cantones los distritos que están ahí en 5 

esa marca pero de todas formas pienso que es dentro de lo normal nada más 6 

quería agradecerles todo el aporte que han hecho y que van a seguir haciendo 7 

y darles el apoyo porque sé que es beneficio de nuestra comunidad, muchísimas 8 

gracias y les seguimos apoyando en lo que se pueda, muchas gracias señora 9 

Presidente.  10 

 11 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidente Municipal, dice: gracias a usted don 12 

Juan. Don Sebastián. 13 

 14 

El señor Sebastián Martínez Ibarra, Regidor Suplente, dice: buenas tardes 15 

compañeros, Secretaria, señores Regidores, Síndicos y señores. Nosotros 16 

somos de La Garita, somos tres yo me comprometería con la compañera y ellas, 17 

está el salón comunal, está un planché grandísimo para un toldo para castrar 18 

perros y para nosotros el salón comunal, cualquier numero yo les puedo dar mi 19 

número para que llamen por whatsapp yo me pongo de acuerdo con el 20 

Presidente para que el salón sea disponible para ustedes. Muchas gracias.  21 

 22 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidente Municipal, dice: perfecto. Doña 23 

Arlette.  24 

 25 

La señora Arlette Bonilla, Fundación Vida Volunteer, dice: buenos muchas 26 

gracias, muchas gracias por este espacio. Bueno como líder comunal y como 27 

parte del equipo de Vida, solamente para que terminen de entender un poquitito 28 

ahorita que hablaban de un toldo es muy importante no sé cuántos de ustedes 29 

manejan de que ya ha pasado lo que es la ley de bienestar animal, no sé si 30 



ustedes como municipalidad están contando ahorita con un presupuesto X 1 

verdad que se debe de tener y yo sé y hemos estado trabajando también de la 2 

mano con la oficina de gestión social y hemos estado llegando a diferentes 3 

comunidades, tal vez ustedes no cuenten con ese presupuesto para lo que son 4 

las campañas de castración para erradicar la población de un anima que es tan 5 

importante, especialmente aquí en el cantón que tanto queremos que tanto 6 

queremos que venga turismo y que tantos animalitos están molestando en las 7 

playas y demás lugares a los turistas que es exceso es casi que pandemia, en 8 

Cuajiniquil tenemos una cantidad enorme pero enorme que ya es de 9 

preocupación en gatos verdad además de otros animalitos entonces nosotros 10 

somos lo aliados de ustedes más que invertir nosotros somos los que estamos 11 

invirtiendo por ustedes verdad y dando la cara. Entonces si nosotros logramos 12 

firmar este convenio con ustedes y estén de acuerdo pues sería algo que se les 13 

facilitaría en esa parte de bienestar animal. Esto además de que sabemos la 14 

cantidad de pobreza y las familias que nos hospedan a estos chicos es los días 15 

que están para ellos es maravilloso contar con esa cantidad de dólares que 16 

nosotros les pagamos por ese hospedaje, si estamos generando empleo acá en 17 

el cantón de La Cruz, aparte de todo lo que ellos consumen verdad, entonces 18 

quería hacer la relevancia en esto y especialmente que tenemos mucha gente 19 

desempleada aparte de ser un cantón fronterizo que bien lo sabemos con una 20 

demanda muy fuerte de emigrante verdad que tenemos sin seguro social. Y 21 

muchos campesinos son mucha gente que ahorita está desempleada sin seguro 22 

social y que somos los que estamos atendiendo nosotros. Entonces es muy 23 

importante también ver de ese punto y ese enfoque pero si necesitamos porque 24 

es increíble por ejemplo la Casa de la Cultura sería algo que nosotros podríamos 25 

utilizar pero no tiene un permiso de funcionamiento y a nosotros ningún colegio 26 

nos otorga el permiso porque nosotros venimos con todas las de la ley a trabajar 27 

nos permitirían trabajar ahí verdad a menos que fuera castración pero no 28 

podemos hacerlo bajo un toldo tenemos que hacerlo en cuatro paredes que 29 

tengan un permiso de funcionamiento. Entonces vecinos señores Concejo 30 



Municipal muchas gracias y es solamente como para refrescar esta parte que si 1 

necesitamos que ustedes como ley Gobierno Local que seamos ejemplo que 2 

sean los primeros que tengan esos permisos de funcionamiento al día más que 3 

tal vez ayuden y se acerquen tanto escuelas y otras instituciones que les está 4 

costando templos, el templo católico de acá tiene un súper mega salón que 5 

podríamos trabajar pero no tiene un permiso de funcionamiento, muchos salones 6 

comunales que hay acá en el cantón de asociaciones de desarrollo no tienen un 7 

permiso de funcionamiento entonces es parte que tal vez ustedes puedan formar 8 

alguna comisión, que puedan hacer algún estudio que puedan poder ayudar a 9 

esas personas el porqué es que no tienen esos permisos de funcionamiento. 10 

Muchas gracias.  11 

 12 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidente Municipal, dice: muchas gracias. 13 

Julio.  14 

 15 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Regidor Propietario, dice: gracias 16 

señora Presidenta. Antes de que se vaya yo tengo una consulta que creo yo que 17 

para mejor tener más claro el aterrizaje el tema sea convenio sea la vía que sea 18 

que tengamos con ustedes, ustedes ya tienen una estructura generalizada o 19 

tenemos que generarla las dos partes de cierta manera. Porqué lo hago la 20 

consulta porque tal vez puede quedar nada más la idea del convenio y lo que 21 

necesitamos es formularlo verdad porque lo que va a quedar nada más como 22 

una idea vaga.  23 

 24 

La señora Lorena Barrantes, Asociación Vida Volunteer, dice: si el convenio es 25 

el primer paso, ¿para qué? Para que la junta directiva de Estados Unidos diga 26 

ok otros cinco mil dólares por los próximos diez años si hay, es como el 27 

documento requisito para nosotros ok ese es el acuerdo de partes, el convenio, 28 

la carta de entendimiento, vuelvo y repito ya sea de ustedes para nosotros, de 29 

nosotros para ustedes igual lo vamos a firmar los dos eso es un convenio marco, 30 



de ahí pueden salir mini convenios para cada uno de sus proyectos a futuro por 1 

ejemplo que Ana Lourdes hablaba en cada comunidad, o el general que dice las 2 

brigadas de Asociación Vida Costa Rica se implementaran en el cantón de La 3 

Cruz en las comunidades tales tales y tales tantas veces al año. ¿Cierto? Eso es 4 

lo que yo quisiera sentarme después ya hay que sentarse con la persona que 5 

quede aquí a cargo de este proceso verdad, que es esa parte a la que yo me 6 

refiero de una alianza estratégica, ok en ese momento tenemos esa 7 

comunidades ciertamente pero siempre hemos tenido que andar bailando si 8 

ustedes que conocen esa realidad cantonal a ese nivel nos dicen cinco 9 

comunidades esas son las más chuequitas verdad estas son las que más 10 

necesidad tienen sólo trabajan ahí y nos ayudan a encontrar los lugares a donde 11 

trabajar nos quedamos ahí, o sea nosotros lo único que necesitamos ahí es dejar 12 

de pelear por dejar de trabajar ante esa tramitología exigida por el Ministerio de 13 

Salud. Que creo que no es lo mismo que nosotros mandemos al pobre oficinista 14 

que tenemos a sacar esos permisos a que lo tramitemos entre varios o sea 15 

puntualmente es ahí donde está el cuello de botella.   16 

 17 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Regidor Propietario, dice: ok, ¿Lorena 18 

es verdad? 19 

 20 

La señora Lorena Barrantes, Asociación Vida Volunteer, dice: sí.  21 

 22 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Regidor Propietario, dice: vea Lorena 23 

no sé si, no sé el atrevimiento señora Presidenta tal vez que ellos faciliten un 24 

correo electrónico a la Secretaría del Concejo para o a la misma Alcaldía, para 25 

ya comenzar ir teniendo esa acercamiento. Igual nosotros como líderes 26 

comunales comenzar a plasmarle la parte que a ellos sea necesaria y ya tenerlo 27 

establecido porque a lo que interpreto es que en conjunto con ellos vamos a 28 

generar parte del convenio entonces no se ente caso si compartir el correo para 29 

(…).  30 



La señora Lorena Barrantes, Asociación Vida Volunteer, dice: ah no no vea eso 1 

es lo que yo les decía justamente que estoy a sus órdenes, o sea que sigue 2 

verdad, con quien vengo yo y me siento y digo ok estas son las comunidades, 3 

esto es lo que en este momento está funcionando esto es lo que iniciamos cuáles 4 

son sus prioridades verdad, ah no resulta que hay una comunidad equis que no 5 

estamos trabajando pero ustedes la tienen identificada o sea otra (…) 6 

priorizamos esa, yo necesito una contraparte que se siente conmigo a ver la 7 

logística, ¿a dónde? ¿En qué lugares? ¿En qué salón? ¿Qué requisitos tiene 8 

ese salón? Ya los tiene todos o ya los tiene por (…) los tiene por seis meses, el 9 

otro es se le vence, o sea (…) de ahí (…) para decir vamos a dejar estas 10 

comunidades con estos salones que tienen todos estos requisitos y vamos 11 

priorizar ahí y venir cada tres meses (…) sacamos cinco cachorros y a la mamá 12 

pueden ser animales claramente no son personas pero ustedes no saben el 13 

estado tan deplorable, o sea eran unos cachorros de este tamaño y tenían 14 

garrapatas de un caballo para nadie es un secreto (…) en el país con las 15 

garrapatas ese es un tema de salud pública para ustedes mayor que pega 16 

deporsí en la (…) que pega deporsí en el Ministerio de Salud, ahí es donde 17 

digamos con todo el respeto del mundo nosotros tenemos que (…) al Ministerio 18 

de Salud que nos deje trabajar, me parece a mí con toda la humildad del caso, 19 

una injusticia que esta plata tenga que echar patitas e irse a otro lugar por algo 20 

tan vano, tan fácil de arreglar es a donde yo veo otra injusticia para nosotros 21 

porque necesidad hay en toda Centroamérica para ustedes y sus personas, 22 

entonces de verdad no nos vamos a extender en esta discusión es que nos 23 

avisen quine cuando si es con Sai si es con Rosa (…) si es con ustedes, cuando 24 

venimos verdad para sentarnos ya a ver (…) no sé si tienen alguna otra pregunta 25 

o si les aclaré maso menos como esta, estaba siendo muy diplomática yo.  26 

 27 

El señor Julio César Camacho Gallardo, Regidor Propietario, dice: Claro te 28 

comprendo por eso yo no quería dejar ningún cabo suelto para que todos 29 

interpretemos cual es la ruta que vamos a tener y nada más para finalizar darles 30 



(…) de parte de todo este Concejo estamos muy agradecidos con los doctores 1 

para que les des gratas bendiciones a ellos.  2 

 3 

La señora Lorena Barrantes, Asociación Vida Volunteer, dice: así quedamos (…) 4 

se los aseguro. Solo que nos pongamos de acuerdo.  5 

 6 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidente Municipal, dice: muchas gracias. Mi 7 

propuesta seria que se le remita el caso el señor Alcalde para que estudie el 8 

caso, lo analice y coordine porque en todas las comunidades en la mayor parte 9 

de comunidades tenemos salones comunales que coordine con las asociaciones 10 

o bien como quiera él para ver si aprovechamos esos espacios y que también 11 

coordine con ustedes para ver en que se va a quedar al final y que comunique al 12 

Concejo. ¿Estamos de acuerdo?  13 

 14 

La señora Lorena Barrantes, Asociación Vida Volunteer, dice: nada más les 15 

cuento yo el 25 de agosto con mi otra organización que (…) entonces esos días 16 

creo que podría ser la oportunidad para volver a conversar (…) como para tener 17 

una fecha el 25 de agosto aquí esto yo otra vez quien sea que se comunique si 18 

hay un espacio ahí (…). 19 

 20 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidente Municipal, dice: ¿compañeros están 21 

de acuerdo con la propuesta? Quedaría firme definitivo y dispensado de trámite 22 

de comisión por cinco votos a favor. Muy amable, agradecida de mí parte 23 

también y que el Señor me los bendiga.  24 

 25 

Por lo que en esto hubo conformidad de los demás señores regidores. 26 

 27 

ACUERDAN: El Concejo Municipal de La Cruz, Guanacaste, remite ante el señor 28 

Luis Alonso Alán Corea, Alcalde Municipal, solicitud de Vida Volunteer, en el cual 29 

solicitan firmar formalmente un acuerdo de partes, para tener el apoyo de la 30 



Municipalidad para buscar donde poder trabajar en cuanto a infraestructura, está 1 

remisión, para que se estudie el caso y se analice, así mismo, se coordine con 2 

las comunidades, Asociaciones de Desarrollo, para el préstamo de salones 3 

comunales, etc, para aprovechar espacios, por último se informe al Concejo 4 

Municipal. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO, EN FIRME, Y SE 5 

DISPENSA DEL TRÁMITE DE COMISIÓN, POR 5 VOTOS A FAVOR (Socorro 6 

Díaz Chaves, Julio César Camacho Gallardo, Estela Alemán Lobo, Petrona 7 

Ríos Castro y Juan José Taleno Navarro). 8 

 9 

Audiencia solicitada por la señora Socorro Díaz Chaves, Presidente 10 

Concejo Municipal. 11 

 12 

1.- Se conoce oficio MLC-DAM-OF-267-2023, firmado por el señor Luis Alonso 13 

Alán Corea, Alcalde Municipal, en el cual remite la Modificación Presupuestaria 14 

N°.04-2023 por el monto de ¢210 523 046,81 (Doscientos diez millones 15 

quinientos veintitrés mil cuarenta y seis con 81/100). 16 

Dicha modificación fue elaborada con la siguiente finalidad: 17 

- Reforzar la subpartida de comisiones y gastos por servicios comerciales 18 

y financieros de la Administración General, para el pago de mensualidad 19 

por uso del Sistema Integrado de Compras Públicas (SICOP). Dicha 20 

solicitud fue presentada por el Señor Luis Alonso Alán Corea. Alcalde 21 

Municipal y los recursos se rebajan de subpartidas de la Administración 22 

General. 23 

- Darle contenido a la subpartida de Indemnizaciones de la Administración 24 

General para el pago de multas al Ministerio de Hacienda por 25 

presentación de declaraciones de renta de forma errónea en los meses 26 

de febrero y abril del año 2022. Dicho pago estaría sujeto a la 27 

presentación de Resolución de la Alcaldía Municipal. Dicha solicitud fue 28 

presentada por el Señor Luis Alonso Alán Corea y los recursos se rebajan 29 

de subpartidas de la Administración General. 30 



- Reforzar las subpartidas de tiempo extraordinario, suplencias, salario 1 

escolar, decimotercer mes, cargas sociales y servicio de transferencia 2 

electrónica de información de la Administración General. Dicha solicitud 3 

fue realizada por la Señora María Concepción Chacón Peña, 4 

Coordinadora de Recursos Humanos y los recursos se rebajan de 5 

subpartidas de la Administración General. 6 

- Reforzar la subpartida de restricción al ejercicio liberal de la profesión, 7 

decimotercer mes, salario escolar y las respectivas cargas sociales del 8 

proyecto de Catastro Municipal. Dicha solicitud fue realizada por la Señora 9 

María Concepción Chacón Peña, Coordinadora de Recursos Humanos y 10 

los recursos se rebajan de subpartidas de Catastro Municipal. 11 

- Reforzar las subpartidas de jornales ocasionales, decimotercer mes, 12 

salario escolar, cargas sociales y útiles y materiales de limpieza del 13 

servicio de Mejoramiento en la Zona Marítimo Terrestre. Dicha solicitud 14 

fue realizada por la Señora Ileana Hernández Rodríguez, Coordinadora 15 

de la Zona Marítimo Terrestre y los recursos se rebajan de subpartidas 16 

del mismo servicio. 17 

- Reforzar las subpartidas de tiempo extraordinario, decimotercer mes, 18 

salario escolar, cargas sociales y útiles y viáticos dentro del país del 19 

servicio de Depósito y tratamiento de basura. Dicha solicitud fue realizada 20 

por el Señor Martín López López, Gestor Ambiental y los recursos se 21 

rebajan de subpartidas del mismo servicio. 22 

- Reforzar las subpartidas de materiales y productos eléctricos, telefónicos 23 

y de cómputo, mantenimiento y reparación de equipo de cómputo y 24 

sistemas de información del servicio de Gestión Ambiental. Dicha solicitud 25 

fue realizada por el Señor Martín López López, Gestor Ambiental y los 26 

recursos se rebajan de subpartidas del mismo servicio. 27 

- Reforzar las subpartidas de tiempo extraordinario, decimotercer mes, 28 

salario escolar y las respectivas cargas sociales del servicio de 29 

Recolección de basura. Dicha solicitud fue realizada por el Señor Martín 30 



López, Gestor Ambiental y los recursos se rebajan de subpartidas del 1 

mismo servicio. 2 

- Reforzar la subpartida de Servicio de Acueductos y alcantarillado del 3 

servicio de Mantenimiento de cementerio. Dicha solicitud fue presentada 4 

por la Señora Pamela Guevara Salgado, Encargada de Servicios 5 

Generales y los recursos se rebajan de subpartidas del mismo servicio. 6 

- Reforzar la subpartida de Servicio de Acueductos y alcantarillado del 7 

servicio de Mantenimiento de parques y obras de ornato. Dicha solicitud 8 

fue presentada por la Señora Pamela Guevara Salgado, Encargada de 9 

Servicios Generales y los recursos se rebajan de subpartidas del mismo 10 

servicio. 11 

- Reforzar las subpartidas de jornales ocasionales y tiempo extraordinario 12 

del servicio de Educativo, cultural y deportivo. Dicha solicitud fue 13 

presentada por la Señora Pamela Guevara Salgado, Encargada de 14 

Servicios Generales y los recursos se rebajan de subpartidas del mismo 15 

servicio. 16 

- Reforzar las subpartidas de Mantenimiento y Reparación de Equipo de 17 

Cómputo y Sistemas de Información, Bienes Intangibles, Materiales y 18 

Productos Minerales y Asfálticos, Viáticos dentro del país, Productos de 19 

Papel, Cartón e Impresos, Materiales y Productos Metálicos, Vías de 20 

Comunicación Terrestre, Tiempo extraordinario y las respectivas cargas 21 

sociales del proyecto de Unidad Técnica de Gestión Vial. Dicha solicitud 22 

fue presentada por el Señor Marco Gonzaga Martínez, Secretario de la 23 

Junta Vial Cantonal y aprobada mediante acuerdo Nº. 1 de la sesión 24 

Extraordinaria 04-2023. 25 

- Darle contenido a la subpartida de Prestaciones legales del servicio de 26 

Estacionamientos y terminales para pago por este concepto al Señor 27 

Danny Silva Avilés. Dicha solicitud fue realizada por la Señora María 28 

Concepción Chacón Peña, Coordinadora de Recursos Humanos y los 29 

recursos se rebajan de subpartidas del mismo servicio. 30 



- Darle contenido a la subpartida de Prestaciones legales del servicio de 1 

Depósito y tratamiento de basura para pago por este concepto al Señor 2 

Juan Guevara Torres. Dicha solicitud fue realizada por la Señora María 3 

Concepción Chacón Peña, Coordinadora de Recursos Humanos y los 4 

recursos se rebajan de subpartidas del mismo servicio. 5 

- Reforzar las subpartidas de transporte dentro del país de la 6 

Administración General. Dicha solicitud fue presentada por la Señora 7 

Laura Moraga Rodríguez, Directora Financiera y los recursos se rebajan 8 

de subpartidas de la Administración General. 9 

 10 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidente Municipal, dice: muchas gracias 11 

señora Secretaria. ¿Algún compañero o compañera desean externar algo al 12 

respecto? Como si no la propuesta sería que se aprueba la Modificación 13 

Presupuestaria N°04-2023 por el monto de ₡210 523 046.81 (Doscientos diez 14 

millones quinientos veintitrés mil cuarenta y seis con 81/100) y que se transcriba 15 

de forma literal. ¿Si estamos de acuerdo? Quedaría firme definitivo y dispensado 16 

de trámite de comisión por cinco votos a favor. 17 

 18 

Por lo que en esto hubo conformidad de los demás señores regidores. 19 

 20 

ACUERDAN: El Concejo Municipal de La Cruz, Guanacaste, aprueba la 21 

Modificación Presupuestaria N°.04-2023 por el monto de ¢210 523 046,81 22 

(Doscientos diez millones quinientos veintitrés mil cuarenta y seis con 81/100). 23 

Dicha modificación fue elaborada con la siguiente finalidad: 24 

- Reforzar la subpartida de comisiones y gastos por servicios comerciales 25 

y financieros de la Administración General, para el pago de mensualidad 26 

por uso del Sistema Integrado de Compras Públicas (SICOP). Dicha 27 

solicitud fue presentada por el Señor Luis Alonso Alán Corea. Alcalde 28 

Municipal y los recursos se rebajan de subpartidas de la Administración 29 

General. 30 



- Darle contenido a la subpartida de Indemnizaciones de la Administración 1 

General para el pago de multas al Ministerio de Hacienda por 2 

presentación de declaraciones de renta de forma errónea en los meses 3 

de febrero y abril del año 2022. Dicho pago estaría sujeto a la 4 

presentación de Resolución de la Alcaldía Municipal. Dicha solicitud fue 5 

presentada por el Señor Luis Alonso Alán Corea y los recursos se rebajan 6 

de subpartidas de la Administración General. 7 

 8 

- Reforzar las subpartidas de tiempo extraordinario, suplencias, salario 9 

escolar, decimotercer mes, cargas sociales y servicio de transferencia 10 

electrónica de información de la Administración General. Dicha solicitud 11 

fue realizada por la Señora María Concepción Chacón Peña, 12 

Coordinadora de Recursos Humanos y los recursos se rebajan de 13 

subpartidas de la Administración General. 14 

- Reforzar la subpartida de restricción al ejercicio liberal de la profesión, 15 

decimotercer mes, salario escolar y las respectivas cargas sociales del 16 

proyecto de Catastro Municipal. Dicha solicitud fue realizada por la Señora 17 

María Concepción Chacón Peña, Coordinadora de Recursos Humanos y 18 

los recursos se rebajan de subpartidas de Catastro Municipal. 19 

- Reforzar las subpartidas de jornales ocasionales, decimotercer mes, 20 

salario escolar, cargas sociales y útiles y materiales de limpieza del 21 

servicio de Mejoramiento en la Zona Marítimo Terrestre. Dicha solicitud 22 

fue realizada por la Señora Ileana Hernández Rodríguez, Coordinadora 23 

de la Zona Marítimo Terrestre y los recursos se rebajan de subpartidas 24 

del mismo servicio. 25 

- Reforzar las subpartidas de tiempo extraordinario, decimotercer mes, 26 

salario escolar, cargas sociales y útiles y viáticos dentro del país del 27 

servicio de Depósito y tratamiento de basura. Dicha solicitud fue realizada 28 

por el Señor Martín López López, Gestor Ambiental y los recursos se 29 

rebajan de subpartidas del mismo servicio. 30 



- Reforzar las subpartidas de materiales y productos eléctricos, telefónicos 1 

y de cómputo, mantenimiento y reparación de equipo de cómputo y 2 

sistemas de información del servicio de Gestión Ambiental. Dicha solicitud 3 

fue realizada por el Señor Martín López López, Gestor Ambiental y los 4 

recursos se rebajan de subpartidas del mismo servicio. 5 

- Reforzar las subpartidas de tiempo extraordinario, decimotercer mes, 6 

salario escolar y las respectivas cargas sociales del servicio de 7 

Recolección de basura. Dicha solicitud fue realizada por el Señor Martín 8 

López, Gestor Ambiental y los recursos se rebajan de subpartidas del 9 

mismo servicio. 10 

- Reforzar la subpartida de Servicio de Acueductos y alcantarillado del 11 

servicio de Mantenimiento de cementerio. Dicha solicitud fue presentada 12 

por la Señora Pamela Guevara Salgado, Encargada de Servicios 13 

Generales y los recursos se rebajan de subpartidas del mismo servicio. 14 

- Reforzar la subpartida de Servicio de Acueductos y alcantarillado del 15 

servicio de Mantenimiento de parques y obras de ornato. Dicha solicitud 16 

fue presentada por la Señora Pamela Guevara Salgado, Encargada de 17 

Servicios Generales y los recursos se rebajan de subpartidas del mismo 18 

servicio. 19 

- Reforzar las subpartidas de jornales ocasionales y tiempo extraordinario 20 

del servicio de Educativo, cultural y deportivo. Dicha solicitud fue 21 

presentada por la Señora Pamela Guevara Salgado, Encargada de 22 

Servicios Generales y los recursos se rebajan de subpartidas del mismo 23 

servicio. 24 

- Reforzar las subpartidas de Mantenimiento y Reparación de Equipo de 25 

Cómputo y Sistemas de Información, Bienes Intangibles, Materiales y 26 

Productos Minerales y Asfálticos, Viáticos dentro del país, Productos de 27 

Papel, Cartón e Impresos, Materiales y Productos Metálicos, Vías de 28 

Comunicación Terrestre, Tiempo extraordinario y las respectivas cargas 29 

sociales del proyecto de Unidad Técnica de Gestión Vial. Dicha solicitud 30 



fue presentada por el Señor Marco Gonzaga Martínez, Secretario de la 1 

Junta Vial Cantonal y aprobada mediante acuerdo Nº. 1 de la sesión 2 

Extraordinaria 04-2023. 3 

- Darle contenido a la subpartida de Prestaciones legales del servicio de 4 

Estacionamientos y terminales para pago por este concepto al Señor 5 

Danny Silva Avilés. Dicha solicitud fue realizada por la Señora María 6 

Concepción Chacón Peña, Coordinadora de Recursos Humanos y los 7 

recursos se rebajan de subpartidas del mismo servicio. 8 

- Darle contenido a la subpartida de Prestaciones legales del servicio de 9 

Depósito y tratamiento de basura para pago por este concepto al Señor 10 

Juan Guevara Torres. Dicha solicitud fue realizada por la Señora María 11 

Concepción Chacón Peña, Coordinadora de Recursos Humanos y los 12 

recursos se rebajan de subpartidas del mismo servicio. 13 

- Reforzar las subpartidas de transporte dentro del país de la 14 

Administración General. Dicha solicitud fue presentada por la Señora 15 

Laura Moraga Rodríguez, Directora Financiera y los recursos se rebajan 16 

de subpartidas de la Administración General. ACUERDO 17 

DEFINITIVAMENTE APROBADO, EN FIRME, Y SE DISPENSA DEL 18 

TRÁMITE DE COMISIÓN, POR 5 VOTOS A FAVOR (Socorro Díaz 19 

Chaves, Julio César Camacho Gallardo, Estela Alemán Lobo, 20 

Petrona Ríos Castro y Juan José Taleno Navarro). 21 

 22 

2.- Se conoce documento firmado por la señora Laura Vásquez Campos, 23 

Promotora Municipal de la Unidad de Gestión de Servicios técnicos y de 24 

financiamiento del Instituto de Fomento y Asesoría Municipal, en el cual solicita 25 

de la forma más atenta la participación del personal municipal responsable de 26 

formular el presupuesto municipal 2024 y de las secretarías del Concejo 27 

Municipal, en estas dos sesiones de capacitación que estarán desarrollando en 28 

conjunto con la Contraloría General de la República. 29 

 30 



La señora Socorro Díaz Chaves, Presidente Municipal, dice: muchas gracias 1 

señora Secretaria. ¿Algún compañero o compañera desean externar algo al 2 

respecto? Como si no la propuesta sería que se aprueba la participación del 3 

Departamento de Secretaría del Concejo Municipal: Secretaria y Asistente de 4 

Secretaría, a la capacitación virtual denominada “Aspectos Generales de la 5 

Aprobación Presupuestaria 2024” y se remite al señor Alcalde Municipal Luis 6 

Alonso Alán Corea para que le brinde el trámite correspondiente en lo referente 7 

a los funcionarios municipales responsables del presupuesto municipal 2024. ¿Si 8 

estamos de acuerdo? Quedaría firme definitivo y dispensado de trámite de 9 

comisión por cinco votos a favor. 10 

 11 

Por lo que en esto hubo conformidad de los demás señores regidores. 12 

ACUERDAN: El Concejo Municipal de La Cruz, Guanacaste, aprueba la 13 

participación del Departamento de Secretaría del Concejo Municipal: Secretaria 14 

y Asistente de Secretaría, a la capacitación virtual denominada “Aspectos 15 

Generales de la Aprobación Presupuestaria 2024” y se remite al señor Alcalde 16 

Municipal Luis Alonso Alán Corea para que le brinde el trámite correspondiente 17 

en lo referente a los funcionarios municipales responsables del presupuesto 18 

municipal 2024. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO, EN FIRME, Y SE 19 

DISPENSA DEL TRÁMITE DE COMISIÓN, POR 5 VOTOS A FAVOR (Socorro 20 

Díaz Chaves, Julio César Camacho Gallardo, Estela Alemán Lobo, Petrona 21 

Ríos Castro y Juan José Taleno Navarro). 22 

 23 

ARTICULO TERCERO 24 

CIERRE DE SESIÓN 25 

Al no haber más asuntos que tratar, se cierra la sesión a las 18:30 horas. 26 

 27 

 28 

Socorro Díaz Chaves                    Paola Gonzaga Miranda  29 

Presidente Municipal             Secretaria Municipal a.i 30 


